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Tehtévissé, joissa jotakin on todistettava formaalilla paéttelyllé, pelkka past-
tely riittdd ilman sanallisia selityksia.

1.

Todista formaalilla paattelylla, ettd kaava O(p1 Aps) — (O p1 AO p2) on
K-validi. Voit pitdéd tunnettuina kaikkia K -valideiksi osoitettuja kaa-
voja ja kaikkia validisuuden sailyttaviksi osoitettuja saantoja. (Vihje:
Voit aloittaa todistamalla kaavan O(p; A p2) — Ops1.)

. Todista formaalilla paattelylla, ettd implikaation transitiivisuussdanto

A— B B—C
A—=C

sdilyttaa validisuuden. Voit kiyttaa tata sadntoa jatkossa erikseen pe-
rustelematta.

. Todista formaalilla paattelylld, ettd seuraava saanto sailyttdd validi-

suuden:
A— (B—C)

O0A— (OB—0OC)

. Olkoon M malliluokka. Osoita, ettéd relaatio =, (looginen ekvivalent-

tisuus luokassa M) on ekvivalenssirelaatio eli etté seuraavat ehdot ovat
voimassa kaikille kaavoille A, B, C:

o A =M A,
e jos A=, B, niin B =, A,
e jos A=\ BjaB=),C, niin A=y C.
Olkoon (A, ..., Ax) todistus homogeenisessa aksioomasysteemissa S =

(A, Q). Olkoot edelleen p propositiosymboli ja B kaava. Osoita, etté
(A1[p/B], ..., Ax[p/B]) on todistus systeemissé S.

Olkoon F' K-kehys, ja olkoot A kehyksessa F' validi kaava, p propositio-
symboli sekii B kaava. Osoita, ettd F' = A[p/B]. (Vihje: Lemma 2.13
voi olla hyddyllinen.)



